

全球珊瑚或正经历最严重白化期



两家专业机构4月15日警告，由于气候变化导致海洋温度升高，全球范围内的珊瑚礁都在经历大规模白化，或许会演变为有史以来最严重的白化期。

美国国家海洋和大气管理局以及“国际珊瑚礁倡议”组织发布联合声明说，过去一年里，全球超过54%的珊瑚礁出现了白化现象，涉及大西洋、太平洋和印度洋的大片珊瑚礁，影响至少53个国家和地区。美国佛罗里达州、墨西哥、巴西、澳大利亚、印度尼西亚、南太平洋、红海、波斯湾、加勒比海以及包括非洲东

海岸和塞舌尔群岛在内的印度洋等地区的珊瑚大规模白化现象已得到证实。

当海洋温度过高时，珊瑚会吐出生活在其组织中的为其提供颜色和大部分能量的藻类，这样一来，珊瑚就会呈现白色，称为“白化”。如果海洋温度不能恢复正常，珊瑚会大量死亡，威胁到依赖珊瑚的物种和食物链。之前世界出现过三次全球珊瑚白化现象，分别发生在1998年、2010年以及2014年至2017年之间。

(荆晶)

韩国

小学生辍学率显著提升

由于不适应在学校的学习生活或不满意教学质量，近几年来韩国小学生辍学率显著提升。

据韩国《中央日报》15日报道，2022年，韩国全国共有19415名小学生辍学，与2017年的16422人相比增加了18%。考虑到小学学龄人口已经从2017年的271万减少到2022年的260万，实际上的辍学状况更为严峻，令人担忧。

不过，初中生和高中生的辍学率没有出现这样的增长态势。

隶属于首尔市教育厅的首尔教育研究和信息研究所认为，“不适应学校生活”和“不满意学校教育质量”是造成这一现象的主要原因。

研究所2023年调查了包括90名辍学小学生在内的245名未成年辍学者，其中半数表示不满意在学校的学习经历，认为学校安排的课程“没有必要”。16.3%受访者认为，是“心理和生理上的困难”导致他们离开学校。11.4%受访者给出的辍学理由是“校园欺凌以及与老师和同学的冲突”。

韩国政府在全国开设了多个教育中心，为辍学青少年提供继续教育机会。然而，许多中心的服务对象并不包括辍学小学生。首尔市情况稍好，允许小学辍学生在该市的五个教育中心学习韩语、科学并进行社会实践。

(荆晶)

兴业银行呼和浩特分行首个“白名单”项目获批

近日，在国家金融监督管理总局内蒙古监管局和内蒙古自治区住房和城乡建设厅、呼和浩特市住房和城乡建设局的指导下，兴业银行呼和浩特分行报送的呼和浩特城市房地产融资协调机制“白名单”项目获得总行批复，这是该行作为主办行批复的首个“白名单”项目，以实际行动助力房地产融资协调机制高效落地，兴业银行总行高度重视、积极响应、快速行动，先后召开4次专

题会议部署工作举措，印发《兴业银行落实城市房地产融资协调机制行动方案》，制定房地产授信业务尽职免责实施细则，针对协调机制推动的项目建立绿色审批通道，对符合条件项目明确审批时限，为重点项目“输血”提供时效保障。从收集资料到获得总行批复仅用6个工作日，在推进协调机制落地的行动中再一次跑出“兴业加速度”。

(徐媛红)

约旦

外相指以色列加剧与伊朗对峙是为转移视线

约旦副首相兼外交大臣艾曼·萨法迪16日说，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡加剧与伊朗的对峙是为了转移外界对巴勒斯坦加沙地带的关注，国际社会应阻止以方这样做。

据以色列媒体报道，内塔尼亚胡15日透露，以方有必要对伊朗打击以色列的行动作出“灵活回应”。针对以方动向，萨法迪16日在德国首都柏林访问时作上述表态。

萨法迪在与德国外长安娜莱娜·贝尔伯克共同举行的记者会上说，伊朗对以色列的打击是为回应

伊朗驻叙利亚外交机构本月初遭到袭击，且伊朗方面已表示“不愿局势进一步恶化”。“我们反对局势升级。内塔尼亚胡希望把对加沙的关注转向他与伊朗的对峙。”

伊朗驻叙利亚使馆馆舍本月1日遭导弹袭击，造成至少13人死亡，包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官。伊朗和叙利亚指认以色列发动袭击。伊朗14日宣布，使用导弹和无人机对以色列领土发动报复性军事打击。

(包雪琳)

美国

“真假子弹掺杂”致死伤 好莱坞道具枪械师获刑

美国一家法院15日判处好莱坞影片《铁锈》的道具枪械师18个月监禁，原因是她所负责的道具枪“真假子弹掺杂”，造成人员死伤。

法新社报道，美国新墨西哥州一家法院15日对道具枪械师汉娜·古铁雷斯·里德15日作出宣判。法官玛丽·玛洛·萨默宣判时说，“你是道具枪械师，决定一把‘枪’究竟纯属道具还是属于杀人武器”，“要不是因为你，哈钦斯女士就不会死。一个丈夫就不会失去妻子，一个小男孩就不会失去母亲。”

2021年10月21日，在位于新墨西哥州北部圣菲市郊区的《铁锈》片

场，饰演男主角的知名影星亚历克斯·鲍德温练习拔枪射击动作时，误杀女摄影师哈雷娜·哈钦斯，射伤导演乔尔·苏扎。鲍德温声称没有扣动扳机，在与哈钦斯商量拍摄角度时“排练”拔枪动作却没想到枪支走火。调查显示，道具枪内的子弹“真假掺杂”。

里德现年26岁，被指工作过程中多有疏失，例如没有时刻紧盯道具枪动向，曾多次允许包括鲍德温在内的演员们挥舞着道具枪随意走动。

鲍德温定于7月受审，面临过失杀人指控。他否认所受指控。如果罪名成立，他同样面临18个月监禁。

(杨舒怡)

日本

熊伤人数量创新高 拟对捕熊发补贴

日本环境省16日说，鉴于日本去年被熊所伤的人数量创10余年来最高纪录，日本政府决定将熊列入指定管理鸟兽名单，这意味着捕熊可获得政府补贴。

指定管理鸟兽名单基于日本有关动物保护法而定，此前名单上只有梅花鹿和野猪。这次进入名单的熊包括栖息在北海道的棕熊和本州的亚洲黑熊。原产于西部四国地区的黑熊因面临灭绝风险，不在名单上。

日本环境大臣伊藤信太郎说，政府准备从秋季开始发放捕熊补贴。

在日本，秋季是熊最容易在人类生活区出没的季节。

日本环境省数据显示，在截至今年3月的2023年财年，日本共发生198起熊袭击人事件，造成219人受伤，其中6人死亡。这是自2006财年开始有相关统计以来伤亡人数最多的一年。

(王鑫方)

意大利

都灵新规要求户外吸烟与他人间隔5米

意大利北部城市都灵日前出台一项新规，要求吸烟者在户外吸烟时与周围的人保持至少5米距离，违反规定可能面临100欧元罚款。

据意大利安莎社等媒体报道，都灵市议会15日通过的这项新规规定，在户外环境中，如果半径5米范围内有其他人，除非征得明确同意，否则禁止吸烟。但如果旁边有儿童和孕妇，那么无论如何都不允许吸烟。

据报道，该规定涵盖的烟草制品包括香烟、雪茄、烟斗、电子烟等，违反这一规定可能面临100欧元罚款。

都灵市市长斯特凡诺·洛鲁索16日对媒体表示，这是一项基于“常理”作出的规定。“这关系到尊重那些不吸烟的人，也是为了促进一种相互尊重的文化。”

在意大利，室内公共场所实施禁烟令，都灵并不是第一个对户外吸烟设限的城市。米兰市从2021年开始实行一项户外禁烟规定，涵盖场所包括户外公交站、公园、墓园、露天体育场等，这些场所中只要半径10米范围内有其他人就禁止吸烟。

本版稿件均据新华社